8. SINIF GENEL DENEME -7- COZUMLERI

e X, elektrigiiyiileten ve HCI (asit) ile tepkime veren bir ¢6zelti olduguna gére
bazdir. pH degeri 7-14 arasindadir.

e Zise elektrigiiyi ileten ve NaOH(baz) ve HCl(asit) ile tepkime vermeyen bir
¢Ozeltiyse nétrdir. pH degeri 7 ‘dir.

e Xbaz, Z nétr olduguna goére Y maddesi de asittir. pH degeri 0-7 arasindadir.

Dogru cevap D secenegidir.

2. Ardisik atom numaralarina da sahip olduklari g6z 6niinde bulundurularak (Y soygaz)
olduguna gore;
e Xhidrojen (1), Y helyum (2), Z lityum (3) oldugunu farz edersek, bu duruma gére X
ve Z ayni grupta yer alabilir.
e XFlor (9, halojen), Y Neon (10) ve Z (11 sodyum) olursa X elementi halojen (7A
grubu) ve Z elementi de atomik yapili(metal) olabilir.

Dogru cevap D secenegidir.

3. Sekilde gosterilen olay yeni madde olusumunu gdsterdigi icin kimyasal degisimdir.
Seceneklerdeki yapragin sararmasi olayr kimyasal degisime 6rnektir.
Dogru cevap A secenegidir.

4. Kromozom canlinin gelismislik diizeyini ifade eden bir kavram degildir.
Dogru cevap C se¢enegidir.

5. X maddesi hal degisimini 10-15 dk arasinda tamamlamis (5dk boyunca aldig1 isi enerjisi ile),
Y maddesi ise 5-15 dk arasinda hal degisimini tamamlamis (10 dk boyunca aldig1 1si1 enerijisi
ile).

Dogru cevap C se¢enegidir.

6. Metinde verilen bilgilerden yola cikarak; giiniimtiizde iretilen yapay organ sayisinin sinirh
oldugu sonucuna varilabilir. Laboratuvarda biyditiilen organlar igin hastadan kok hiicre
alinmasi doku reddi ihtimalini ortadan kaldiriyor. Yapilan bu uygulamalar engelli bireylerin
yasam standartlarini hizh bir sekilde yiikseltmede etkilidir.

Dogru cevap B secenegidir.



10.

11.

12.

Kirmizi gigeklerin ¢aprazlanmasindan beyaz ¢icekli bitkiler olustuguna gére kirimizi renk
baskin karakterdir.
ilk caprazlanma sonucu % beyaz, % kirmizi oraninda olduguna gére, caprazlanan ciceklerin
genotipi; Aa X Aa seklinde olmalidir.

AA-Aa-Aa-aa F1 doliu 1. Caprazlanma sonucu

2. caprazlanmaiile F1 déliinden segilen iki kirmizi bitkiden olusan yavru déllerin hepsi
kirmizi olduguna gére caprazlanan bireylerden birisi kesinlikle homozigot kirmizi genotipe
sahiptir.

Dogru cevap D secenegidir.

Xisinlarina maruz kalan canlinin genetik yapisinin degistigi bilgisinden mutasyona ugradig
sonucunu ¢ikarabiliriz. Canlida gerceklesen bu mutasyon kendinden sonraki nesillere
gecmedigine gore vicut hiicrelerinde meydana gelmistir. D secenegi modifikasyondur.
Dogru cevap D secenegidir.

K noktasina giines isinlar egik bir agi ile geldigi icin genis bir etki alanin sahiptir. L
noktasina daha dik aci ile geldigi icin dar bir alani etkiler.
Dogru cevap B secenegidir.

e Aynicins elektrik yiikii ancak daha fazla yiik miktarina sahip cisim ise yapraklar
biraz daha agilir.(I. ONCUL DOGRU)

e Elektik yiikli cisim, elektroskopla zit cins elektrik yiikiine sahip ve yiik miktari esit
ise yapraklar tamamen kapanir. (1. ONCUL DOGRU)

e Elektroskobun yapraklari 6nce biraz daha acilir sonra kapanma durumu higbir
sartta gerceklesmez.

Dogru cevap C secenegidir.

No&tr cisimler ‘+” ve ‘~‘elektrik yiiklu cisimler tarafindan daima cekilirler.
Dogru cevap B secenegidir.

Yerli kaynaklardan saglanma orani en fazla olan, yenilenebilir enerji
kaynaklaridir(hidroelektrik, giines, riizgar). (I. ONCUL DOGRU

Fosil yakitlardan elde edilen elektrik enerjisi, diger kaynaklara gére fazladir. (1. ONCUL
DOGRU)

Ozellikle dogalgazdan iiretilen(yerli kaynaktan saglanmasi % 5) enerji miktari en fazla
degere sahiptir. (11l. ONCUL YANLIS)

Dogru cevap B secenegidir.



13. Cismin yere yaptigi basincin artmasi icin, ylizey alani degismeden agirliginin artmasi ya da
agirhg sabitken yiizey alaninin kiicilmesi ile mimkanddr.
Dogru cevap D secenegidir.

14. Oksijenli ve oksijensiz solunum her ikisinde de besin (glikoz) kullanilir bundan dolayi
miktari azalir. Etil alkol fermantasyonu ve oksijenli solunum sonucunda karbondioksit
uretilir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

15. Verilen bilgilerden hava olaylarinin anlik degisebilecegi bilgisine ulasabiliriz.
Dogru cevap D secenegidir.

16. L ve M cisimlerinin bagli oldugu silindir yarigapinin K cisminin bagli oldugu silindir
yaricapindan daha fazla oldugundan kuvvet kolunun bir tur déndirilmesiile L ve M
cisimleri daha fazla hareket eder(M asagy, L yukarr). L ve M cisimleri ayni silindirde
olduklarindan yer degistirmeleri de aynidir.

Dogru cevap A secenegidir.

17. Deniz seviyesinden farkl yiiksekliklerde yapilan bu deney, ayni sivi ile yapilmis olsaydi K
noktasinda sivi seviyesi en fazla, M seviyesinde en az olurdu. Sivi seviyelerinin ayni
olmasinin sebebi farkli yogunluklara sahip sivilarin kullanilmasidir. K noktasinda kullanilan
X sivisi en fazla yiikseklige sahip olmasi gerekirken M noktasindaki Z sivisi ile ayni
ylkseklige sahip olmasi X sivisinin yogunlugunun en fazla Z sivisinin yogunlugunun en az
oldugunu gosterir.

Dogru cevap A secenegidir.

18. Bir kaldiragta kuvvet degerinin yiik degerinden fazla olabilmesi, igin kuvvet kolunun yiik
kolundan kigtik olmasi gerekir. F1 kuvveti destege daha yakin oldugunda biyuklaga P
agirhgindan daha fazladir.

Fi 60 N F2 F3
A

60.6=F3
F=180N

Dogru cevap A secenegidir.

19. Kapali kapta mumun daha uzun siire yanabilmesi bitkinin trettigi madde ile mimkiin
olmustur. Bu madde ortamin havasini temizlemistir. Verilen metinden bitkinin isik ihtiyaci
olmadigina dair bir sonug ¢ikarilamaz.

Dogru cevap C se¢enegidir.

20. Azotun topraga gecisinde volkanik patlamalar etkilidir ancak sadece bu olay topragin azot
degerini degistirmez. Bunun disinda simsek ve yildirnm olaylari ile de topraga azot gecer.
Bu yiizden volkanik araziler digindaki topraklarda da azot bulunabilir.
Dogru cevap B secenegidir.



